Interrogazione a risposta scritta


Vacca, Colletti, Del Grosso. Al Ministro dello sviluppo economico - Per sapere - premesso che: 
secondo notizie di stampa del 12 luglio 2017 lo stabilimento industriale della Honeywell di Atessa in provincia di Chieti  è a rischio chiusura entro la primavera del 2018. La Honeywell produce turbine per motori diesel e sta subendo una crisi di commesse iniziata nel 2008;

lo stabilimento di Atessa della Honeywell ha circa 420 dipendenti e rappresenta  una realtà industriale importante nel territorio;

secondo le notizie di stampa i sindacati temono che l’azienda stia progettando di chiudere il sito produttivo di Atessa per trasferire l’attività produttiva all’estero;

nei giorni 11 e 12 luglio 2017 i sindacati hanno indetto uno sciopero e chiesto, contestualmente, “l'urgente convocazione di un incontro con il Mise affinché la proprietà della Honeywell risponda con chiarezza sulle sue reali intenzioni e non si trinceri dietro il silenzio” -:
se intenda convocare presso il Ministero dello sviluppo economico un incontro tra le rappresentanze sindacali e la Honeywell con il fine di chiarire le reali prospettive produttive dello stabilimento di Atessa.
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